

赖勇斌:让乡亲们日子越过越好

第一书记在基层

官坑村第一书记
赖勇斌履职以来,
吃住在村,经过一年多
的努力,官坑变化喜人,
顺利出列贫困村。

本报记者 钟贺燕

12月5日,天气晴好,记者与赖勇斌沿着弯弯曲曲的山路,来到全丰镇最偏远的深度贫困村官坑村。“赖书记,你来了!你看我正在种甜菜呢!”官坑村贫困户罗来圣用落手巾的泥土,领着赖勇斌看自己绿油油的菜地。他对记者说:“赖书记对我们可关心啦!把我们当亲人,生怕我们吃不饱穿不暖。”

赖勇斌出生于1994年,是县水利局的一名干部。2017年12月30日,县水利

局领导找到他谈话、让他到官坑担任第一书记,他还没来得及表态就接到父亲意外身亡的噩耗。半个月后,他擦干眼泪背上行囊,驱车90余公里,翻过52道弯,走进官坑村。“我知道扶贫工作意义重大,领导再次征求意见时,我还是决定去!”赖勇斌说。到村后,他没日没夜工作,以此寄托对父亲的思念。

“这么一个年轻人来到村里,说实话刚开始老百姓都不信任他,但经过一年的相处,他的爱岗敬业,他的吃苦耐劳,确实让人钦佩。他三天两头往老百姓家里跑,大家都觉得小赖是个靠得住的好恩人,是一心帮大家脱贫的好书记!”村党支部书记丁方林说。官坑村有301户1094人,其中建档立卡贫困户65户217人。该村原是非贫困村,2017年12月被列为深度贫困村。初到村里的赖勇斌为尽快成为“官坑通”,自制一张“地图”,图上有房屋编号、户上情况、基础设施等信息,乡亲们戏称这幅地图为“小赖地图”。

白天赖勇斌不是在忙村里的项目,就是上户走访,晚上加班整理扶贫资料。丁方林说:“一个月他最少25天住在这里,有时30天没有一天回过家,他是真的把官坑村当成自己第二个家了。12点之前我没见他睡过,为了村里的扶贫工作他确实吃了不少苦。”官坑村的夜很静,想着脱贫工作时间紧、任务重、项目多,赖勇斌经常彻夜难眠。实在睡不着,

他就敲开丁方林家的房门,向他请教破解难题的办法。

赖勇斌虽是一名90后的扶贫干部,但处事方式却非常成熟稳重。他学着全丰的口音,和村民拉家常。“赖书记,我带你去看看我家养的牛吧,就在这座山的玉米地里。”五组贫困户罗来圣今年43岁,有两个孩子在校读书,家里没有什么经济来源,生活非常困难。赖勇斌了解到他家养了2头牛,就鼓励他多养一些。“赖书记告诉我养牛有补助,卖牛还可以挣钱,我就放心大胆去养了。”罗来圣说,今年家里大牛小牛共有21头,陆续卖出4头,现在卖牛挣的钱是家里的主要收入,他还养了4头猪,种了2亩菜地,稻谷今年也收成50担,“现在牛肉和猪肉的价钱都好,我们努力一点,一年能挣个七八万块,相比以前要好很多。”罗来圣笑着。

“我们无依无靠老头婆婆的生活,你都安排得这么妥贴,我们就像得了亲孙子,我要去县里给你们送感谢信。”贫困户卢洪玩对赖勇斌赞叹不已。今年80岁的卢洪玩,儿子前几年因车祸去世,老伴瘫痪在床,仅有一个孙女在南昌务工。平日里赖勇斌最不放心的就是他家了,经常往他家跑。最近,卢洪玩的老伴被女儿接过去住一段时间,“卢爷爷,这都快到中午了,饭做了吗?一个人在家也要吃饱。”赖勇斌走进厨房看看饭菜。

“小赖呀!我前几天还去了一趟赣州,在赣州工作的外孙女接我去的。”卢洪玩高兴地拉着赖勇斌说着他的开心事。

“赖勇斌来到官坑村两年了,我记得当时他父亲去世,他是含着泪来到村里,一个年轻人来到偏远的山村,一心扑在扶贫工作上,确实非常难得。他对贫困户的情况了如指掌,整理的扶贫资料规范清晰,不怕苦不怕累,是大家学习的好榜样。”该镇党委副书记书记周先林说。2018年,官坑村实施43个群众急需项目,赖勇斌驻村312天,晚上加班200余次。经过一年多的努力,官坑村发生喜人变化:村子里有了600亩的油茶基地,还有红枣、水稻等产业项目,基础设施得到全面改善,生活环境越来越好,群众生活得到根本性提升。今年元月16日,官坑顺利通过省市验收,成功出列贫困村,赖勇斌本人也被县评为2018年度优秀第一书记。

“赖书记的妻子昨天生了个大胖小子,今天就到了村里,真是难得。”丁方林说,村里的干部都欢呼起来,纷纷向赖勇斌送祝福,赖勇斌随即转身接了个电话,“好好好!我忙完就回家……”安慰完家人,赖勇斌又钻进办公室,开始忙碌起来。“明天有工作检查,今晚回不去了。现在正是扶贫工作最忙的时候,上周连续加了好几个晚上的班。”赖勇斌说,家人对他的扶贫工作一直非常支持,他也会更加努力,让乡亲们日子越过越好。

我县部署推进乡镇整合审批服务执法力量改革工作

本报讯(记者 万金梅)12月3日,我县召开推进乡镇整合审批服务执法力量改革工作部署会。县委常委、常务副县长唐传捷,县委常委、组织部部长秦小雄主持会议,相关单位及各乡镇负责人参加会议。

会议强调,全县各相关单位和乡镇要统一思想、提高站位,把握重点、突破难点,压实责任、严明纪律,在改革过程中,要在强化管理服务职能、统筹精简机构设置、推动基层共治、去除基层治理顽疾等方面下功夫。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革和机构改革的重要论述,站到战略和全局的高度思考和推进这项改革;要准确领会会议精神,强化责任担当,抓紧部署,严明改革纪律,按照时间节点,倒排工期,精心组织,确保按时保质完成改革任务。

省红十字会到我县调研红十字会改革工作

本报讯(记者 周青)12月5日,省红十字会党组成员、专职副会长戴莹一行7人到我县调研红十字会改革工作。县委常委、组织部长秦小雄,县政府副县长、县红十字会会长王珍陪同调研。

县红十字会成立于1989年,一直以来遵循“救死扶伤、扶危济困、敬老助残、助人为乐”基本原则,大力加强组织建设,筹资动员,认真做好“三救三献”和相关培训等工作,2018年、2019年连续两年献血总人数、献血量全市排名第一,同时广泛动员社会救助力量,较好地发挥党和政府人道领域助手作用。听取情况汇报后,戴莹充分肯定我县红十字会工作,希望我县积极贯彻落实中央、省关于红十字会机构改革部署要求,不断完善治理结构,健全组织体系,调整机构职能,改革人事制度,提高服务效能,切实解决财政、人事等现实问题,建设更加充满活力、更加坚强有力的红十字组织。

乡村基层图书馆业务建设培训班举办

本报讯(记者 卢金鑫)12月6日,由市图书馆、县文广新旅局主办,县图书馆承办的修水县2019年度“三区”人才计划暨乡村基层图书馆业务建设第二期培训班在县图书馆开班。市图书馆副馆长高峻出席。培训还邀请全国高校(园)社区共育先进经验指导推广办公室讲师葛房芳、创意绘本课程“进化论”讲师王艳授课。全县各乡(镇)文化站工作人员、村级图书室管理员、文化志愿者、学校教师等共计160余人参加。

葛房芳以《情绪管理下的高效沟通》为题,围绕“接纳力”展开,要父母学会用眼神接纳、语气接纳、内容接纳和感受接纳孩子。王艳以《全民阅读推广儿童阅读先行》为题,从“为什么要推广儿童阅读”“儿童阅读的现状”“图书馆的儿童阅读推广”和“如何让儿童阅读‘活’”四个方面详细阐述。

两位老师的授课精彩纷呈,现场雷鸣般的掌声不断响起,许多学员积极参与互动环节,气氛十分热烈,大家纷纷表示受益匪浅。

白岭镇“五个一” 提升群众安全感

本报讯(记者 万金梅)在“双提升”工作中,白岭镇结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,坚持问题导向,突出立行立改,多次召开专题会研究部署,明确由分管政法工作的党委副书记牵头,努力提升群众安全感。

开好一个“会”。基层政法干警以村为单位,组织“两代表一委员”、党员、组长、固定电话户、重点稳控对象参加警情通报会,以组为单位,组织各组户主参加警情通报会主会。截至目前,已召开警情通报会13场、户主会123场,参会人员达5000多人。

突出一个“访”。以镇驻村领导为队长,以镇属机关干部与村干部为成员,组建村平安创建服务队,进村入户收集民情民意。

把握一个“化”。以村为单位,在各村范围内组织矛盾纠纷排查调处工作,发现矛盾纠纷及时介入调处,确保小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交。

围绕一个“打”。充分发动群众举报“黑”“恶”势力线索,配合派出所开展“黄赌毒”专项整治,全面排查治理公共安全隐患进行。

强化一个“宣”。各村制作5条永久性平安创建宣传标语,同时利用集镇上的银行、医院、学校等人员密集场所单位的LED显示屏,滚动播放平安创建相关标语。

宪法宣传

连日来,县检察院党总支、义宁镇各社区及乡镇中小学相继开展国家宪法日“法律进社区、法律进校园”主题党日活动。

(吴忠勤 记者 王江明
晏静筠 骆惠博
摄影报道)



↑12月4日,县检察院党总支联合义宁镇秋湖里社区党总支在南桥移民小区广场开展“弘扬宪法精神、树立宪法权威”国家宪法日法律进社区主题党日活动。



↓12月4日,大椿乡中小及各村小组组织师生开展宪法日宣传教育活动。



↑12月5日,义宁镇洋洲社区党支部联合基层党建共建单位在辖区内开展宪法宣传。